

ПЛѢВЕНСКА

# ПОЩА

ежедневен информационен вестникъ.

## Попълване кабинета

ШИРОКИТЪ СЕ РЕЗЕРВИРАТЪ. ВЧЕРАШНИТЪ СЪВЕЩАНИЯ. ЩЕ ИМАЛИ ИЗЕНАДИ.

София, 5. декемврий (по телефона)

Съвещанията около попълването на кабинета и бюрото на камарата продължава и днесъ. Министеръ председателя има среща съ г. Малиновъ. Въпроса ще се разреши утре въ първото заседание на парламентарното болшинство.

Други денъ ще се вземе мнението на широкитъ социалисти съвмѣстно, съ които ще има също заседание.

Широкитъ социалисти обясняватъ, че тѣ сж се съгласили да не предяватъ претенции, но по нататъшното поведение на партията имъ ще забиси отъ развитието на събитията въ близкитъ дни. Може отъ сега да се счита за сигурно, че новия министеръ ще бжде демократъ - вѣроятно Рашко Маджаровъ, председател на камарата сговористъ, а подпредседатели обединистъ и радикалъ.

### СЪВЕТА НА РАДИКАЛИТЪ.

София. 5. XII Тая сутринъ се откри вишия партиенъ съветъ на дившата радикална партия подъ председателството на Ст. Василевъ отъ Сливенъ. Участбува и парламентарната група. Заседанията ставатъ при закрити врата, но до колкото се схваща дебатитъ сж оживени, главно по въпроса за предстоящата дейностъ на парламентарната група. Изключва се за сега възможностъ за създаване обтегнатостъ.

### Новъ вселенски съборъ

Инициативата на Папата.

СОФИЯ, 5 XII. ОТЪ РИМЪ СЪОБЩАВАТЪ, ЧЕ ПАПАТА ЩЕЛЪ ДА ПРЕДЛОЖИ ДА СЕ СВИКА ПРЕЗЪ 1926 ИЛИ 1928 ГОДИНА ВСЕЛЕНСКИ СЪБОРЪ, ПЪРВИЯТЪ ОТЪ 870 ГОДИНА НАСАМЪ ВЪ НЕГО ЩЕ УЧАСТВУВАТЪ ОКОЛО 2000 ПРЕЛАТИ НА КАТОЛИЧЕСКАТА ЦЪРКВА. ЩЕ СЕ РАЗГЛЕДА СВЕТОВНОТО ПОЛОЖЕНИЕ, КАКТО И СЪСТОЯНИЕТО НА КАТОЛИЧЕСКАТА ЦЪРКВА.

### Арестувани болшевишки агенти

София, 5 XII Полицията арестува нощесъ 24 руснаци, които сж уличени като болшевишки агенти. Тѣ ще бждатъ интернирани

### Възстановяване работата въ Руръ

София, 5 XII. Съобщаватъ отъ Парижъ, че французкото и балтйско правителства сж решили да взематъ административни и други мѣрки въ полза на изпъденитъ или осждени лица отъ окупирани области. Генералъ Дегутъ счита, че пасивната съпротива ще спре, като се започнатъ действителнитъ работи въ минитъ и желѣзнопътнитъ конвенции се ратифициратъ отъ Берлинското правителство и започнато да се прилагатъ. Приложението ще почне отъ 10 декември. Започнато е прегрупирването на военитъ сили въ областта, за да се намали контакта имъ съ населението.

## Визувий изригва

Паниката вередъ населението. Новиятъ натаклизамъ

София, 4 XII (овтелефона) Съобщаватъ отъ Неаполъ пулкантъ Везувий, които отъ известно време бѣ престаналъ да действа е започналъ изведнажъ да изригва много усилено.

Околното население обхванато отъ панически страхъ бѣга.

### Земледѣлцитъ се съвещаватъ

Утре земледѣлската парламентарна група ще има заседание, въ което ще се разгледа въпроса дали да бойкотира камарата.

Предвижда се сжщо едно съвместно заседание съ комуниститъ депутати по сжщия въпросъ, или при евентуално участие въ заседанията на камарата за едино действие.

### Русия вече изнася храни

София, 5 XII. Отъ Лондонъ съобщаватъ, че тамъ е пристигналъ параходъ съ 1270 тона пшеница отъ Русия. Това е първиятъ параходъ, който изнася храни отъ Русия отъ войната насамъ

### Съдийскитъ Заплати

София, 5 XII. (по телефона) МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТЪ Е РЕШИЛЪ ДА СЕ УВЕЛИЧАТЪ ЗАПЛАТИТЪ НА ВСИЧКИ ЧИНОВНИЦИ ПО СЪДЕБНОТО ВЕДОМСТВО-СЪДИИ, ПРОКУРОРИ, СЛЕДОВАТЕЛИ И ДР.

### Младежитъ сговористи

София, 5 XII. Новото управително тѣло на младежкия демократически сговоръ е наредило до провинциалнитъ си организации да избератъ до края на този месецъ своитъ управителни тѣла и да създадатъ изобщо своитъ организации.

### ТЪРГОВЦИ!

ДАЙТЕ РЕКЛАМИТЪ СИ ВЪ В. „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“

## По убийството въ Плѣвень

Вчера съобщихме за нападението въ VI кварталъ. Сега се ризкриватъ следнитъ подробности по него.

Миналата вечеръ Коста Исаевъ Поповъ—младежъ техникъ живущъ въ VI кварталъ ул. 116 се е занимавалъ въ стаята си, когато къмъ 8 часа се е завърналъ братъ му Петъръ отъ сказката въ Съгласие.

Последниятъ забелезалъ предъ кжщата едно непознато лице, съ фесче, което е наблюдавало презъ прозорцитъ. Станало е между двамата борба.

### Първата борба

При борбата и двамата падатъ на земята; Петъръ извикалъ за помощъ, а непознатия скача отъ земята и започва да бѣга. Веднага Петъръ става и братъ му Иосевъ изкочватъ отъ кжщата и подгонватъ беглеца. На около 400 крачки отъ кжщата на улица 119 тѣ го настигатъ викайки „дръжте го“, беглеца сжщо вика дръжте го. Отъ кръчмата на Христовъ излизатъ две лица които сжщо подгонватъ въ тъмнината беглеца.

### Раняването на Исаевъ

Исаевъ достига беглеца: Хваща го и въ отчаяната борба лицето забива камата си подъ десното рамо на Исаевъ. Ножа влезалъ цѣлия въ гърдитъ и Исаевъ целъ облянъ въ кръвъ пада въ калъта.

Непознатия продължава своя бѣгъ настига го Илия Пъшо Лазаровъ—ученикъ. Става ново сборичване. Съ камата си не-

известното лице раздрало дрехата на ученика и успева да се изкубне изъ ржцетъ му, и да изчезне въ тъмнината.

### На мѣстопроизшествието

Веднага на мѣстото е пристигналъ близкия постови стражаръ, както и единъ фелшеръ които сж отвели тежко ранения въ болницата за първа медицинска помощъ.

Положението на ранения и вчера бѣше много тежко понеже сж станали усложнения на дишането. Лекаритъ полагатъ всички старания за спасяване на живота му.

### Кой е убиеца

Вчера бѣ произведено дознание. Ранения Исаевъ е заявилъ че е забелезалъ лицето и можалъ да го познае. Задържани сж две лица още сжщата вечеръ които сж отведени при него, обаче не е позналъ между тѣхъ лицето което го е наранилъ. Споредъ както той казва това е билъ нискъ дребенъ човекъ съ фесче на главата — непознатъ нему.

Разчита се, обаче, нападателя да бжде заловенъ.

### Причинитъ

Кои сж причинитъ още не може да се определи. Исаевъ Заявява, че не намира лице да го нападне. Правятъ се предположения че нападението е било насочено срещу единъ отъ съседитъ му който е ималъ сериозни неприятели следствието се занимава съ тоя случай

## Златната манна

с. Коиловци. Гърнето съ лири и рубли.

Целото село на кракъ кой каквото грабне

Изглежда, че въ България тукъ таме се намиратъ се още гърнета съ злато — добре дошли за днешнитъ безвонкови времена.

Въ село Коиловци колари сж наели една кжща и веднага сж започнали ремонтъ за да смъкнатъ пода. Работата е започната. Презъ миналата седмица обаче, деца копаейки въ дюгяна сж намерили едно гърненце.

Опитали се да го строятъ — не могли. Едно отъ тѣхъ го взело и отнесло въ кжщи. Стопанина на кжщата като усетилъ какво може да има въ гърнето поискалъ да го отвори. Кмета обаче предупреденъ пристига и се подига споръ где да се отвори гърнето и кому изобщо принадлежи то.

Въ време на спора некой блѣсва гърнето въ земята то се строятъ и предъ смаянитъ селяни блѣсватъ стотини парчета златни турски лири и руски петърублеви златни монети, които никой отъ тѣхъ отъ отъ дълги години не е виждалъ.

Всеки отъ присѣстващитъ грабналъ колкото могаль отъ монетитъ и изчезвалъ.

Началника на първи участъкъ г-нь Н. Сербезовъ осведоменъ за станалото замина веднага за селото за да разследва случая. Той с успель да намери само 39 отъ златнитъ турски пари 4 австрийски напалиони и 5 златни рубли.

### Броженито въреди ученицитъ Недоволството въ мжжката гимназия Делегацията предъ Директора.

Вчера една депутация отъ всиѣки класове на мжжката гимназия се явила предъ директора на гимназията да искатъ узолнението на единъ отъ учителитъ си — математикъ. Като мотиви тѣ сж изказали недобре предаване на материята; поради което и нищо не могли да разбератъ и научатъ.

Сжщо така сж казали, че той си е позволявалъ да иска рушвети.

Нарушавалъ, наредбитъ на училището, като е предавалъ частни уроци на ученици, на които е предавалъ въ гимназията.

Директорътъ изслушалъ ученицитъ — делегати и е обещалъ да проучи въпроса следъ което ще направи необходимото.

Тази година споредъ сведенията отъ министерството на просветата въ никоя гимназия не е ставала ученическа стачка.

## ДНЕВНИ НОВИНИ

„Плѣвенска поща“ е сутринен вестник. Излиза едновременно съ столичните утринни вестници и поднася на читателите си същите новини едновременно съ тях.

Всички министри вчера на обяд сж били свикани на заседание. На заседанието е отсъствувал само м-ра на вътрешните работи г-н Русевъ, който е въ обиколка из провинцията. Разискване е станало по въпроса за бюджета наразните министерства. Министерството на просветата е ходатайствало предъ министерството на финансите, което е вече направило своя докладъ предъ министерския съветъ, за увеличаване стипендиите на българските студенти въ чужбина

Министерството на правосъдие то, е решило да почне най-рано отъ януари да изпраща въ странство на командировка сждии, за да проучват организицията, администрацията и дѣлопроизводството на чуждите сждилища. За целта се приготвя наредба за условията при които единъ сждия, отъ която и да е инстанция, може да получи командировка.

За юристъ консултъ при дирекцията за трудовата поземле на собственост е назначенъ Д-ръ Възвъзовъ.

Отъ явилите се юристи на теоретически писменъ и устенъ кзпитъ юристи издържали сж 12 души, а 4 пропаднали. Единъ отъ тяхъ е взелъ много добъръ а останалите съ удовлетворителенъ успехъ

Вториятъ редовен конгресъ на архитектурното дружество, въ заседанието си, което имало на 24 ноември се занимавало съ въпроса по възстановяването на народния театъръ. Конгреса е решилъ отхвърлянето на резолюцията по софийския планъ на инженерно-архитектурното дружество, съ която се препоръчваше да се възстанови театъръ въ стария му видъ.

За да се даде възможностъ на стопаните на новопостроени згради да сключатъ ипотечни заеми, било за уреждане краткосрочни заеми сключване съ високъ лихвенъ процентъ, било за снабдяване съ нужните средства за окончателно довършване на новите постройки и надстройки. Министерството на финансии

тѣ съ окръжно разрешава да се оценяватъ последните макаръ и да не сж окончателно свършени. Щомъ сж останали незначителни работи по тяхъ за довършването на сградите, като мазилки бои прозорци, вътрешни приспособления, сградите могатъ да се оценяватъ.

Акцизите Отдѣлението за акцизите при м вото на финансите е започнало да приготвя законпроектъ за акцизите. Съ този проектъ ще се систематизира въ едно цѣлото законодателство по тази материя, съобразно съ новите условия.

Постъпили сж въ канцеларията на Народното събрание по голѣма частъ отъ опредѣлената на окръжните сждилища, съ които се утвърждаватъ изборите и опредѣлятъ избраните народни представители.

Съобщено е на окръжните управители, кои сж избрани за да ги уведомятъ за това и ги снабдятъ съ карти за пътуване. Финансовото министерство е наредило до акцизните власти да направятъ коренна ревизия на всички рибарници, складове съ риба и търговци и таква въ района имъ, за да установятъ количеството прѣсна и консервирана риба, воденето съответните книги и пр. Веднажъ въ седмицата такива ревизии ще бждатъ извършвани навсѣкжде за да се види, доколко се спазватъ нарежданията по акциза върху рибата.

Журито, е разследвало постъпилите проекти за постройка „за домъ паметникъ“ на запасните подофицери въ България. Отъ представените 13 проекта то е приело архитектурната композиция на младия и талантливъ архитектъ К. Николаевъ съ мото „Безсмъртни герои“, комуто е опредѣлило премията 10,000 лв.

Журито е приело, че съ този проектъ задачата е разрешена. Дадено е премия 6000 лв. за грижливо замисления проектъ на архитектъ Момовъ съ мото Тутраканъ.

Откупени сж сждо и проекти на други архитекти, участвували въ конкурса.

### ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ

Тази нощъ заминаха за София избраните депутати отъ Плѣвенската околия, които днесъ ще участвуватъ на заседанието на парламентарното болшинство.

Тамъ ще се разгледатъ въпросите, относно откриването на камарата и кабинетния въпросъ.

### ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ:

Театръ „Одеонъ“ АВАНТЮРИСКАТА отъ МОНТЕ-КАРЛО 3-а серия.

Модеренъ театър „ПЪТЪТА КЪМЪ СМЪРЪТА“ съ Фернѣ Андра

### ПОМОЩИ ЗА СИРАЦИТЪ И ИНВАЛИДИТЪ

Подъ покровителството на г-нъ военния министеръ, обединилите се за обща работа съюза на инвалидите, вдовиците и инвалидния институтъ при военното министерство и съюза на сиропиталищата въ България на 19 декември т. г.

— Никулденъ, предприематъ събиране помощи за пострадалите отъ войните

Съ решението, което е взето на 30 ноември т. г. се е гледало това благородно начинание, да добие по добри резултати и затова се е решило да се съставятъ 10 комисии, които да грижатъ за различните начини на събиране помощи

Отъ г-нъ генералъ Вълковъ, по инициативата на когото е образуванъ комитетъ за събиране на пожертвования, е делегиралъ председателството на провинциалните комитети върху началниците на гарнизоните. Две трети отъ събраните изъ провинцията суми ще се задържатъ за нуждите на местните сираци и инвалиди, а една трета ще се изпраща на софийския комитетъ за да се разпределя въ ония мѣста лето нуждите сж по големи, а постъпленията по малки

На Никулденъ между другото, специална комисия ще продава изъ улиците и заведенията картички, трикольори и пр. театрите ще дадатъ представления въ полза на сираците и инвалидите, ресторантите и бирариите ще определятъ проценти отъ печалбите си изъ черквите ще се пуснатъ дискози отъ редакциите ще се иска да удвоятъ цената на вестниците, като единъ левъ се отделя за сжщата целъ и пр.

### БОРСА

	4 XII	5 XII
Швейцария	2285-2292	2235-2360
Ню Йоркъ	130.5 31.5	133.50-135
Лондонъ	570	575-586 50
Парижъ	700-760	715-723
Белгия	610	620-626
Италия	567-570	580-585
Цариградъ	703-707	71-72.5
Югославия	147.5 148.5	151.50 152
Гърция	—	—
Романия	67 67.5	70-71
Германия	—	—
Прага	387 386	395 399
Вена	18 4 18.5	19.05-19.10

### ВЛАКОВЕТЪ

Пристигатъ въ Плѣвень:  
Отъ София въ 21'52, ч., 16'24 ч., 2'14 ч.  
Отъ Варна 10'22 ч., 1'01 ч.  
Отъ Г. Орѣховица 18'56 ч.,  
Отъ Сомовитъ 3'51 ч., 24'00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвень:  
За София 10'38 ч., 1'16 ч., 5'00  
За Варна 16'42 ч., 2'14 ч., за  
Гор.-Орѣховица 6'00 ч., За Сомовитъ 17'00 ч., 3'00 ч.

Само въ магазинъ  
„ИТАЛИЯ“

Руско-Шведски  
Галоши „Трапезъ“



Гарантирана трайностъ

Пристигнали съ  
бави Чанровски **КИЛИМИ**  
разни голѣмени и десени, на износни ЦѢНИ.

ВЪ ХОТЕЛЪ „БРИСТОЛЪ“

ДЖОНЪ Н. РАФАЕЛЪ.

## Жителитѣ надъ облаците

ФАНТАСТИЧЕСКА ПОВѢСТЪ

Разрушението на дома на Гариса бѣ второто тайнствено произшествие въ Шелфордъ и нѣколко време слѣдъ това въ градчето всичко бѣ тихо и спокойно.

Но следъ нѣколко дни пакъ заговориха за грабежи, извършени близо до Шелфордъ, Хората все повече и повече идваха до убеждението, че това сж работи на дрѣзка шайка грабители.

Сждейки по тия предмети, които изчезваха, невъзможно бѣ да се разбере за какво се произвеждаха тия грабежи. По вѣроятност отъ всичко това, бѣше проста и безмислена жажда да се врѣдне на своя ближень и да се плашатъ добрите хора.

Така напримеръ слѣдъ 3 дни отъ нещастиято съ дома на Гариса, презъ нощта на 21 май изчезна чешмата, която стоеше на площада предъ общинското управление. Въ сжщата нощъ на единъ арендаторъ изчезнаха плуга и нѣколко други дребни селско-стопански орждия, оставени на двора презъ нощта.

Изчезването на чешмата причини, разбира се, голѣмъ страхъ въ града. Но това бѣше нищо въ сравнение съ това негудование, което пламна въ града на следующето утро

Оказа се, че презъ нощта сж изчезнали позлатениятъ куполъ на църквата, гълъбарникътъ на фермата, която се намираще извънъ града и фир-

мата, която красеше повече отъ сто години входа на „Гълъбовата свиня“.

Никой не можеше да разбере за какво сж били нужни на грабителите гълъбарникътъ и старата раждясала фирма!

Но както и да е, жителите бѣха изплашени.

Тѣ се чувствуваха въ властта на тайнствени злодѣи. Ако тия злодѣи не бждатъ наказани, тѣ ще се решатъ на още по-дрѣзки дѣла. И ето жителите организираха нощна стража. Тѣ по редъ въ отряди обикаляха по цѣла нощъ града и околностите му. Тѣ не можаха да видятъ нищо особено но все пакъ грабежите се прекратиха за цѣла седмица.

И шелфордските събития почнаха малко по-малко да се забравятъ, затова когато професоръ Шелуринъ поиска отъ секретаря си да му предаде папката съ известията за събитията въ Шелфордъ, последниятъ бѣ много очуденъ отъ

туй. Каква връзка намираще професорътъ между шелфордските събития и изчезването на премиеръ министра? Секретарятъ не се стѣпнѣ и полита за това.

Професорътъ се усмихна. — Азъ намирамъ, — отговори той, — че цѣлата тази история сама по себе си е дотолкозъ сериозна, че заслужава да бжде изследвана научно. Сега прочетохъ въ вестниците нѣколко бележки, които ме заинтересуваха силно. Азъ решихъ да иде да иде въ Шелфордъ и да прекарамъ тамъ въ „Гълъбовата свиня“ толкозъ време, колкото би потребавало.

И съ тияидуми той предаде на секретаря броя на „Вечерния вестникъ“, дето бѣ отбелезана съ синъ моливъ следната бележка:

„Двама цигани, които се наричатъ Джонъ Ленъ и Хенри Лей, сж преживели презъ миналата нощъ стринно приключение. Двамата сж били наме-

рени рано сутринта върху покрива на къщата на докторъ Юлша; въ околностите на Шелфордъ. Тѣ на се могли никакъ да се скриятъ, напротивъ, съ всички сили се държели за керемидите на покрива и силно викали за помощъ. Но тѣхните разказъ за попадането имъ на покрива е тѣй фантастиченъ, че е невъзможно да му се повѣра. Ние го превеждаме само за това, че той може да има свързка съ изчезването на градската чешма и другите тайнствени произшествия въ Шелфорда“.

— Бждете добри, — каза професорътъ, когато секретарятъ прочете бележката, — де видите, въ колко часа заминава вечерниятъ влакъ за Шелфордъ и да предупредите мисисъ Шелуринъ за моето намѣрение да отпътувамъ и да се оставя въ „Гълъбовата свиня“.

(Следва)